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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
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Η οικονομική συγκυρία τείνει να βελτιωθεί, εκτιμά η Επιτροπή Προϋπολογισμού της Βουλής 
Βελτίωση της κατάστασης της ελληνικής οικονομίας το δεύτερο τρίμηνο του έτους διαπιστώνει η τριμηνιαία 

έκθεση του Γραφείου Προϋπολογισμού της Βουλής. Η έκθεση που αφορά το δεύτερο τρίμηνο του 2014 

σημειώνει ότι η χώρα εισήλθε στο στάδιο της οικονομικής σταθεροποίησης και θεωρεί σχεδόν βέβαιη την 

επίτευξη ρυθμών ανάπτυξης ως το τέλος του έτους. Στην έκθεση που υπογράφεται από τους καθηγητές 

Παναγιώτη Λιαργκόβα (Συντονιστής), Πάνο Καζάκο, Ναπολέοντα Μαραβέγια, τον αναπληρωτή καθηγητή 

Μιχάλη Ρηγίνο και τον επίκουρο καθηγητή Σπύρο Λαπατσιώρα, τονίζεται ωστόσο η ανάγκη να επιτευχθούν στο 

μέλλον υψηλότεροι ρυθμοί μεγέθυνσης προκειμένου να υπάρξει γρήγορη και αισθητή βελτίωση της 

απασχόλησης. Οι αβεβαιότητες είναι πολλές ως προς την επίτευξη του στόχου αυτού επισημαίνουν οι συντάκτες 

της έκθεσης. Μεταξύ αυτών είναι: Το ζήτημα των τραπεζών το οποίο ακόμη παρά τις ανακεφαλαιοποιήσεις που 

επιτεύχθηκαν δεν έχει λυθεί καθώς εκκρεμεί το θέμα των μη εξυπηρετούμενων δανείων, ο ρυθμός υλοποίησης 

των μεταρρυθμίσεων, οι επενδύσεις που εξακολουθούν να υποχωρούν, τα εμπόδια που ορθώνονται στο δρόμο 

της δημοσιονομικής εξυγίανσης και το δημόσιο χρέος που εξακολουθεί να παραμένει σε υψηλά επίπεδα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Αλλαγές στους επικεφαλής του ΤΑΙΠΕΔ 
Ο Εμμανουήλ Κονδύλης και ο Πασχάλης Μπουχώρης θα είναι ο νέος πρόεδρος και ο νέος διευθύνων σύμβουλος 

στο ΤΑΙΠΕΔ, αντικαθιστώντας τους Κωνσταντίνο Μανιατόπουλο και Γιάννη Εμίρη, αντίστοιχα, των οποίων 

έληξε η θητεία. Τους κ. Κονδύλη και Μπουχώρη, πρότεινε ο υπουργός Οικονομικών, Γκίκας Χαρδούβελης, ενώ, 

πριν από τον διορισμό τους, θα ακολουθηθεί η προβλεπόμενη από τον νόμο διαδικασία για τη διατύπωση 

γνώμης από την αρμόδια Επιτροπή της Βουλής. Παράλληλα, ο κ. Χαρδούβελης ευχαρίστησε την απερχόμενη 

ηγετική ομάδα του ΤΑΙΠΕΔ για την πολύτιμη συμβολή της στον τομέα των αποκρατικοποιήσεων. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Συνεχής βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος (Εθνική Τράπεζα) 
Συνεχή βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος στην Ελλάδα διαπιστώνει η εξαμηνιαία έρευνα συγκυρίας της Εθνικής Τράπεζας για τις 

Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) που βασίζεται σε δείγμα 1.100 εταιρειών. Όπως σημειώνεται στην έκθεση, «υπάρχουν αυξημένα 

περιθώρια επιτάχυνσης της ανάκαμψης του επιχειρηματικού τομέα, καθώς η εξωστρέφεια δεν έχει ακόμα καταφέρει να λειτουργήσει ως 

δυναμικός πυλώνας ανάκαμψης». 

Σε αυτό το πλαίσιο, αναφέρει η μελέτη, «οι ΜμΕ εκφράζουν την ανάγκη να πραγματοποιηθούν -θεσμικές κυρίως- μεταρρυθμίσεις ώστε η 

πραγματοποιηθείσα βελτίωση της ανταγωνιστικότητας από την κάθετη μείωση του κόστους εργασίας να αποτυπωθεί σε αύξηση της 

εξαγωγικής δραστηριότητας». 

«Οι προσδοκίες ζήτησης είναι θετικές για πρώτη φορά στη διάρκεια της κρίσης, ωστόσο η ρευστότητα συνεχίζει να λειτουργεί 

περιοριστικά. Το επιχειρηματικό κλίμα συνέχισε να βελτιώνεται στο πρώτο εξάμηνο του 2014, περνώντας για πρώτη φορά κατά τη 

διάρκεια της κρίσης σε θετικά επίπεδα (με άνοδο 37 μονάδων από το κατώτατο σημείο του στο πρώτο εξάμηνο του 2012). Η βελτίωση 

του επιχειρηματικού κλίματος είναι εντονότερη στις μεγαλύτερες επιχειρήσεις του δείγματός μας, καθώς η πλειοψηφία των μικρότερων 

ΜμΕ παραμένει σε φάση επιβίωσης. Από την άλλη πλευρά, σημαντικό παραμένει το πρόβλημα ρευστότητας, με την πίεση να αυξάνεται 

κυρίως από την ταχύτερη πληρωμή των προμηθευτών» αναφέρει η μελέτη. 

Όσον αφορά τους επιμέρους τομείς δραστηριότητας, θετικά ξεχωρίζουν: (i) η βιομηχανία (ειδικά οι κλάδοι τροφίμων και χημικών), (ii) ο 

τουρισμός, και (iii) οι μεταφορές. Από την άλλη πλευρά, οι εμπορικές ΜμΕ εμφανίζονται χρηματοοικονομικά αδύναμες και οι 

κατασκευαστικές συνεχίζουν να λειτουργούν σε ένα περιβάλλον αναιμικής ζήτησης. 

Οι ΜμΕ σε Αθήνα και -κυρίως- σε Θεσσαλονίκη είναι συνολικά πιο χρηματοοικονομικά υγιείς, ωστόσο οι ΜμΕ στην επαρχία 

παρουσιάζουν ενισχυμένες τάσεις βελτίωσης. 

Όσον αφορά διαφοροποιήσεις ανά περιφέρεια, σημειώνεται ότι «οι ΜμΕ της Θεσσαλονίκης υπερισχύουν, με υψηλότερη αντοχή, 

καλύτερη κερδοφορία και μικρό πρόβλημα ρευστότητας. Η καλύτερη εικόνα τους εν μέρει οφείλεται στην ευκολότερη πρόσβαση στις 

αγορές της ΝΑ Ευρώπης (οι οποίες απορροφούν το ½ των εξαγωγών τους). Παράλληλα, ο αυξημένος ανταγωνισμός από τις χώρες αυτές 

έχει ωθήσει τις ΜμΕ της Θεσσαλονίκης να λειτουργούν αποτελεσματικότερα, καθώς (i) το κόστος εργασίας ως ποσοστό των πωλήσεων 

είναι 26% στη Θεσσαλονίκη έναντι 30% στην υπόλοιπη Ελλάδα και (ii) το 67% των ΜμΕ της Θεσσαλονίκης θεωρεί την υψηλή ποιότητα 

των προϊόντων τους ως το συγκριτικό πλεονέκτημα εξαγωγών (έναντι 57% για την υπόλοιπη Ελλάδα). 

Από την άλλη πλευρά, οι ΜμΕ της επαρχίας είναι οι πιο χρηματοοικονομικά αδύναμες, καθώς έχουν μεγαλύτερο ποσοστό πολύ μικρών 

επιχειρήσεων (51% έναντι 39% για τις μεγάλες πόλεις) και είναι συγκεντρωμένες σε λιγότερο δυναμικούς κλάδους (60% των ΜμΕ της 

επαρχίας είναι εμπορικές έναντι 51% για τις μεγάλες πόλεις)». 

Παρά την αναιμική εγχώρια ζήτηση και τη βελτιωμένη ανταγωνιστικότητα κόστους, η εξωστρέφεια των ΜμΕ παρουσίασε οριακή μόνο 

αύξηση, αναφέρει η μελέτη. 

«Αν και ο βαθμός εξωστρέφειας των ΜμΕ αυξήθηκε οριακά την τελευταία πενταετία (9% του κύκλου εργασιών, από 8% το 2008), το 

επίπεδο εξαγωγών της μέσης ΜμΕ μειώθηκε την τελευταία πενταετία, δεικνύοντας έτσι την παρουσία εμποδίων στο να αναχθούν οι 

εξαγωγές σε μοχλό ανάκαμψης της οικονομίας. Συγκεκριμένα, μόλις το 1/3 των ΜμΕ με εξαγωγική δραστηριότητα έχουν προχωρήσει σε 

αύξηση του ποσοστού εξωστρέφειάς τους, ενώ υπήρξε και ένα 15% που μείωσε το ποσοστό των πωλήσεων που πραγματοποιείται στο 

εξωτερικό. Θετικά ξεχωρίζουν οι βιομηχανίες τροφίμων και χημικών, ο τουρισμός και οι μεταφορές, όπου η αύξηση εξωστρέφειας 

μετρίασε ή και αντιστάθμισε την πτωτική πορεία της εγχώριας ζήτησης» επισημαίνεται και τονίζεται:  

«Αν και οι ΜμΕ με εξαγωγική δραστηριότητα είναι λίγες στην επαρχία (21% έναντι 40% στις μεγάλες πόλεις), κατάφεραν να βελτιώσουν 

σημαντικά την εξωστρέφειά τους (με τις εξαγωγές να καλύπτουν το 44% των πωλήσεων το 2014, από 24% το 2012), ακολουθώντας 

στοχευμένες στρατηγικές για να αντιμετωπίσουν την εγχώρια χαμηλή ζήτηση. Αντίθετα, οι ΜμΕ στις δύο μεγάλες πόλεις μείωσαν την 

εξωστρέφειά τους στο αντίστοιχο διάστημα, καθώς βασικό κίνητρο εξαγωγών είναι η ευκαιρία επέκτασης και όχι μια συστηματική 

στρατηγική εξαγωγών». 

«Η αδύναμη σχετικά εξαγωγική συμπεριφορά των ΜμΕ δεικνύει ότι η σημαντική βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε όρους κόστους, 

που επιτεύχθηκε από τη μείωση του κόστους εργασίας κατά 50% την τελευταία πενταετία, δεν αρκεί για να αναδειχθούν οι εξαγωγές  σε 

κινητήρια δύναμη της ανάκαμψης. Συγκεκριμένα, οι ΜμΕ έχουν εντοπίσει ως βασικά εμπόδια εξωστρέφειας τα εξής: (i) θεσμικές 

αγκυλώσεις, με βασικότερες την υψηλή γραφειοκρατία και τις δυσλειτουργίες των τελωνείων, (ii) δυσχερές περιβάλλον 

χρηματοδοτήσεων ελληνικών εμπορικών ροών (τόσο από πλευράς εγχώριας οικονομίας όσο και από πλευράς χωρών προορισμού) και (iii) 

αδυναμίες στο δίκτυο προώθησης και στις υποδομές μεταφορών» επισημαίνεται στη μελέτη.  

Υπογραμμίζεται, τέλος, πως «προς τη σωστή κατεύθυνση είναι οι πρόσφατες θεσμικές μεταρρυθμίσεις (κυρίως η εισαγωγή του 

ηλεκτρονικού συστήματος τελωνειακών παραστατικών), οι οποίες αποτυπώθηκαν σε βελτίωση του δείκτη Ανταγωνιστικότητας 

Διασυνοριακού Εμπορίου της Παγκόσμιας Τράπεζας (με τις ημέρες που απαιτούνται για τη διενέργεια εξαγωγών να περιορίζονται σε 16 

το 2014 από 20 2012 με τον αντίστοιχο μέσο όρο για τις χώρες του ΟΟΣΑ να είναι στις 11 ημέρες)». 

Η έρευνα συγκυρίας των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, με ημερομηνία Ιούλιος 2014, εκπονήθηκε από τη Διεύθυνση Στρατηγικής και 

Οικονομικής Ανάλυσης της Εθνικής Τράπεζας, από τις αναλύτριες Τζέση Βουμβάκη και Αθανασία Κουτούζου 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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«Η Ελλάδα ελπίζει στους πολίτες της» (Tagesspiegel)…. 
Παρά τις περικοπές στις συντάξεις και την υψηλή ανεργία, οι Έλληνες αρχίζουν και πάλι να ξοδεύουν και αυτό 

βοηθά την οικονομία, επισημαίνει ρεπορτάζ της εφημερίδας Tagesspiegel. Παρά τις περικοπές στις συντάξεις 

και την υψηλή ανεργία, οι Έλληνες αρχίζουν και πάλι να ξοδεύουν και αυτό βοηθά την οικονομία, επισημαίνει 

ρεπορτάζ της εφημερίδας Tagesspiegel. Το δημοσίευμα αναφέρεται και στις εκτιμήσεις της Εθνικής Τράπεζας 

της Ελλάδας για αύξηση των ρυθμών ανάπτυξης και παράλληλη μείωση της ανεργίας μέχρι το 2020. «Οι 

συντάκτες των τριών εκθέσεων όμως υπογραμμίζουν: προϋπόθεση για βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη τα 

επόμενα χρόνια είναι να συνεχίσει η Ελλάδα στο δρόμο των μεταρρυθμίσεων στον οποίο εισήλθε μετά τις πιέσεις 

των διεθνών πιστωτών της. Οι δομικές μεταρρυθμίσεις είναι εκ των ων ουκ άνευ προκειμένου να 

αντιμετωπιστεί η μεγαλύτερη αδυναμία της ελληνικής οικονομίας που είναι η ελλιπής ανταγωνιστικότητα. Στο 

προοίμιο των ευρωεκλογών εξασθένησε ο μεταρρυθμιστικός ζήλος, συμπεραίνουν οι συντάκτες της έκθεσης του 

ΙΟΒΕ. Το Ίδρυμα προειδοποιεί: εάν η Ελλάδα μειώσει τις μεταρρυθμιστικές της προσπάθειες, τότε αργά ή 

γρήγορα η κρίση θα επιστρέψει αναπόφευκτα στη χώρα». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Η Μόσχα θα καταβάλει 50 δισ. δολάρια στους μετόχους του πρώην πετρελαϊκού κολοσσού 

Yukos  
Το Μόνιμο Δικαστήριο Διαιτησίας στη Χάγη πρόκειται να ανακοινώσει σήμερα ότι η Ρωσία θα πρέπει να 

καταβάλει 50 δισεκατομμύρια δολάρια (περίπου 37 δισεκατομμύρια ευρώ) στους άλλοτε μετόχους του πρώην 

πετρελαϊκού κολοσσού Yukos (Γιούκος), αναφέρει στην ιστοσελίδα της η ρωσική εφημερίδα Kommersant, 

επικαλούμενη ανώνυμες πηγές. Στο άρθρο της η εφημερίδα αναφέρει ότι η Ρωσία αναμένεται να ασκήσει έφεση 

κατά της απόφασης. Μία ομάδα μετόχων της Γιούκος διεκδικούσε το ποσό των 100 δισεκατομμυρίων δολαρίων 

από τη Μόσχα για την κατάρρευση της εταιρείας, τον έλεγχο της οποίας είχε ο Μικαήλ Κοντορκόβσκι, ο άλλοτε 

πλουσιότερος άνθρωπος στη Ρωσία. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Η κυβερνητική κρίση στη Βουλγαρία και ο αγωγός South Stream 
Θα δημιουργήσει σοβαρό πρόβλημα για τον αγωγό μεταφοράς φυσικού αερίου, South Stream, η παραίτηση της -ευμενώς 

διακείμενης προς τη Ρωσία- κυβέρνησης στη Βουλγαρία; Οι επιπλοκές είναι πιθανές, αν και το συμφέρον της Βουλγαρίας και της 

Ευρώπης, είναι το αντίθετο. Προς το παρών, η προσωρινή κυβέρνηση στη Βουλγαρία θα αποτελείται από τεχνοκράτες με 

περιορισμένες εξουσίες, και δεν θα μπορεί να λάβει σοβαρές αποφάσεις. Κατόπιν, πιθανώς να αναρριχηθεί στην εξουσία η 

φιλοευρωπαϊκή αντιπολίτευση. Μετά από αυτή την εξέλιξη, η Gazprom κινδυνεύει να μην προλάβει να θέσει σε λειτουργία τον 

South Stream ως το τέλος του 2015.  

Στις 24 Ιουλίου το βουλγαρικό κοινοβούλιο επικύρωσε την παραίτηση της κυβέρνησης συνασπισμού του Πλάμεν Ορεσάρσκι, της 

οποίας ηγείτο το Βουλγαρικό Σοσιαλιστικό Κόμμα (ΒSP). Οι αιτίες ήταν η Τραπεζική κρίση και η ήττα του BSP στις 

ευρωεκλογές του Μαΐου. Ο επικεφαλής του μεγαλύτερου κόμματος της αντιπολίτευσης GERB, πρώην πρωθυπουργός Μπόικο 

Μπορίσοφ, αρνήθηκε να σχηματίσει νέα κυβέρνηση. Το κοινοβούλιο θα διαλυθεί στις 6 Αυγούστου και οι νέες εκλογές θα γίνουν 

τον Οκτώβριο, ενώ μέχρι τότε τη Βουλγαρία θα κυβερνά προσωρινή κυβέρνηση. 

Αμερικανική απειλή;  

Η παραίτηση της κυβέρνησης του Σοσιαλιστικού Κόμματος, το οποίο παραδοσιακά θεωρείται πιο φιλικό προς τη Μόσχα, είναι 

πιθανό να απειλήσει την κατασκευή του βουλγαρικού τμήματος του αγωγού φυσικού αερίου South Stream της Gazprom, ισχύος 

μεγαλύτερης από 60 δις. κυβικά μέτρα το χρόνο, που σχεδιάζεται να λειτουργήσει στο τέλος του 2015.  

Το 2012 η Gazprom υπέγραψε με τη Σόφια συμφωνία για την κατασκευή, αλλά το 2014, επί κυβέρνησης Πλάμεν Ορεσάρσκι, στο 

διαγωνισμό των αναδόχων το δικαίωμα για την κατασκευή του βουλγαρικού τμήματος έλαβε κοινοπραξία με τη συμμετοχή του 

Γκενάντι Τίμτσενκο, που συμπεριλήφθηκε μεταξύ των προσώπων στο οποίο επέβαλαν κυρώσεις οι ΗΠΑ. Τον Ιούνιο ο Ορεσάρσκι, 

υπό την πίεση των ΗΠΑ, ανακοίνωσε την αναστολή της κατασκευής, ξεκινώντας διαβουλεύσεις με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή η 

οποία απαίτησε να διερευνηθούν οι συνθήκες διεξαγωγής του διαγωνισμού.   

Η κυβέρνηση τεχνοκρατών που ορίστηκε από τον πρόεδρο, θα έχει το δικαίωμα να διαπραγματευτεί για τον South Stream, αλλά 

τις σχετικές αποφάσεις θα πρέπει να τις εγκρίνει το κοινοβούλιο, ενώ ο πρόεδρος Ρόσεν Πλεβνέλιεφ (εκπρόσωπος του GERB και 

υποστηρικτής της ευρωατλαντικής πορείας) έχει το δικαίωμα να ασκήσει βέτο.  

Στις 23 Ιουλίου, το ΔΣ του «Βουλγαρικού ενεργειακού χόλντινγκ» δεν κατάφερε να λάβει απόφαση όσον αφορά την πίστωση της 

Gazprom ύψους 620 εκατ. ευρώ για το βουλγαρικό τμήμα του South Stream. Σύμφωνα με τον πρώην αντιπρόεδρο της 

κοινοβουλευτικής Επιτροπής για θέματα ενέργειας και μέλος του κόμματος της αντιπολίτευσης «Δημοκράτες για μια ισχυρή 

Βουλγαρία», Ιβάν Ιβάνοφ, δεν θα γίνουν δεκτές ούτε οι τροποποιήσεις στο νόμο περί ενέργειας, τις οποίες το BSP κατέθεσε υπέρ 

του South Stream. 

Τα κέντρα λήψης αποφάσεων 

Η Gazprom και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν έχουν σχολιάσει ακόμη την κατάσταση. Αρκετές πηγές της εφημερίδας Kommersant 

θεωρούν ότι η τύχη του South Stream «δεν θα κριθεί στη Βουλγαρία» και πιθανότατα δεν έχει σημασία ποιος θα έρθει στην 

εξουσία. 

Μια από τις πηγές αμφιβάλλει ότι η Σόφια -ακόμη και μετά την αλλαγή κυβέρνησης και υπό την πίεση της Δύσης- θα παραιτηθεί 

από τον αγωγό. Αν διακοπεί η διέλευση μέσω της Ουκρανίας, τότε θα πληγεί η Βουλγαρία, η οποία δεν διαθέτει κανέναν 

εναλλακτικό προμηθευτή, ενώ τα έσοδα από τη διέλευση και η συμφέρουσα τιμή για το αέριο από τον South Stream, είναι σε θέση 

να ενισχύσουν τον προϋπολογισμό της χώρας. 

Με τις εκτιμήσεις της Kommersant συμφωνεί εν μέρει και ο αναλυτής του διεθνούς οικονομικού χόλντινγκ FIBO Group, Βασίλι 

Γιακίμκιν. Ο ίδιος είπε στην RBTH ότι η Βουλγαρία ενδιαφέρεται αρκετά για τον South Stream, αν και θα υπάρξουν ισχυρές 

πιέσεις από τις ΗΠΑ. Ο ίδιος εκτιμά πως, όταν τον φετινό χειμώνα, κατά τον οποίο πιθανώς θα προκύψουν προβλήματα με τη 

μεταφορά του αερίου μέσω της Ουκρανίας, όλα θα μπουν στη θέση τους και η κοινή λογική θα επικρατήσει. Πιστεύει λοιπόν, ότι 

τελικά το πρόγραμμα South Stream θα υλοποιηθεί και θα ολοκληρωθεί στην ώρα του.  

Ωστόσο, ο Ιλιά Πριλέπσκι της Ομάδας οικονομικών εμπειρογνωμόνων, εμφανίζεται δύσπιστος. Κατά τη γνώμη του, ο κίνδυνος 

ακύρωσης των συμφωνιών για τον South Stream είναι πολύ μεγάλος. «Κρίνοντας από τα αποτελέσματα των ευρωεκλογών -

αναφέρει στη RBTH- στις πρόωρες εκλογές θα νικήσει κατά πάσα πιθανότητα το δεξιό κόμμα GERB, το οποίο στο παρελθόν 

προώθησε την απόρριψη κοινών σχεδίων με τη Ρωσία (Πυρηνικός σταθμός Μπελένε, κ.λ.π.). Συν τοις άλλοις -υπενθυμίζει- ο 

“δεξιός” πρόεδρος της Βουλγαρίας, Ρόσεν Πλεβνέλιεφ, τον Ιούνιο είχε επικρίνει έντονα την απερχόμενη σοσιαλιστική κυβέρνηση 

για την προώθηση του South Stream, υποστηρίζοντας ότι είναι ασύμβατος με το Τρίτο ενεργειακό πακέτο της ΕΕ». 

Τέλος, ο Βαλέρι Νεστέροφ από την Sberbank CIB πιθανολογεί ότι ο χρόνος έναρξης λειτουργίας του αγωγού μπορεί να μετατεθεί 

κατά ένα έτος.  

Russia Now (Δημοσίευμα της Kommersant και στοιχεία της RBTH) 
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